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Offen im Denken

Mordrhein-Westfalen

Basiskonzept: Chemische Reaktion Lernjahr llI

Idee 1:

Saure und basische Losungen gehen miteinander eine Neutralisationsreaktion ein.

Erwartungen:

Schilerinnen und Schiiler wissen, dass ...

durch Zugabe von basischen Losungen zu sauren Losungen (und umgekehrt) der
saure bzw. basische Charakter der Losungen abgeschwécht wird.

bei Zugabe von basischen Losungen zu sauren Losungen (und umgekehrt) unter
bestimmten Bedingungen neutrale Losungen entstehen kénnen.

diese Reaktion eine pH-Wert-Anderung zur Folge hat.

bei Neutralisationsreaktionen (geldste) Salze entstehen.

Grenzen:

Schilerinnen und Schiller missen — bezogen auf diese Kernidee — nicht wissen, ...
wie diese Reaktion auf der Teilchenebene verlauft.
dass Salze ausfallen kénnen.

dass Neutralisationsreaktionen auch auRerhalb wassriger Losungen stattfinden
kénnen.

Gangige fehlerhafte Schilervorstellungen:

Das Vermischen von S&uren und Basen fuhrt immer zu einer neutralen Losung
mit pH 7.
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